

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 28. SZÁM 251

VILÁG PROLETÁRIJAI EGYESÜLJETEK!

1948 JANUÁR 31. SZOMBAT

**Debrecen dolgozói
egységesen vonulnak fel
a köztársaság ünnepére**

A jobboldali szociáldemokraták politikáját nem tűrheti a magyar demokrácia

**Révai József a kettészakadt szociáldemokrata mozgalomról beszélt
az MKP politikai akadémiáján**

Tegnap délután az MKP politikai akadémiáján Budapesten Révai József tartotta a „Szabad Nép” főszerkesztője előadását (arbitráló) „A szociáldemokrácia két irányzata” címmel. Gerő Ernő megnyitó szavai után Révai előtárs hangszólta, hogy

az utolsó hónapok és évek döntő világpolitikai eseménye a nyugati szociáldemokrata pártok rohamos jobbrafordulása

Ez a tény kitér az ellenítét a kommunista pártok és a jobboldali szociáldemokrata pártok között.

Révai József visszatekintett a munkásmozgalom elmúlt évtizedeire és azt három szakaszra osztotta. Az első világháború alatt szakszakadt a II-ik internacionálé a szociáldemokrata pártok az osztráialis, az imperialistákhoz való állás újat követők.

Ez a periódus a szakadás, a tésvére harci szakasza.

A második irányzat a faszizmusnak több európai országban való győzelme után következett be. Előretört az egységfront híveinek tábor.

Ennek a szakasznak most vége szakadt.

Az angolszász-szovjet ellentétök kifejeződése kapcsán újabb felülkekedett az egységfront irányzat és ma az európai szociáldemokráciában túlnyomórészt az egység-

bonítás uralkodik. Ennek oka, hogy a faszizmus elleni harcban nem számoltak fel a szociáldemokrata pártok az imperialista burzsoáziával való kapcsolataikat.

Híreket elen úgy harcoltak, hogy az imperialista versengésben saját uralkodó osztályuk háborus politikáját támogatták. A magyar Szociáldemokrata Párt is „faszizmalibb” volt. Peyer Károly annak idején harcolt a ma is politikai szerepét betöltő Takács Ferencék ellen, akik keresztény nemzeti alapon teljesen át akarták szervezni a pártot. De Peyer Károly ugyanakkor a Hitler elleni küzdelmet rábízta Horváthokra, megakadályozta azt, hogy a magyar nép megemegmozdulással forduljon szembe a faszizma Horváth-rendszerrel.

Ami most nyugaton történik, az tehát nem új dolog. Bevinck és Blumnek saját burzsoázijukat támogatják. Ez azonban nem jelent teljes hasonlóságot az első világháborús helyzettel. A mai szovjet-ellenes és kommunistaellenes magatartás a második világháború tapasztalatai után következett be. A jobboldali szociáldemokraták nem felejtették és nem tanulják semmit, abból sem tanulják, hogy a faszizma hódoltságát az európai népek meljéről lényegesen a szovjet hadsereg távolította el.

A jobboldal kezd szétesni. De egy bizonyos alkalmazkodás is tapasztalható soraiban. Tömegesen csatlakoznak a baloldalhoz és a közismert jobboldaliak — mint Vas M.

A Kelemen-ügy nem véletlen

Révai előtárs beszéde végén szólt a Kelemen ügyről is. Ez nem egyszerű bűnügy, nem egyszerű ember halálpese. Nem véletlen, hanem törvényszerű az, hogy egy vezető jobboldali vezetői meg, hogy jószelűkölük a bűntörvénnyel. A jobb-

lál a szakításban — beszélnék legelőbb a fuzioról. **Figyelmeztető szavunkat már most felemljük a veszedelmes kételkedésség ellen.**

A magyar demokrácia kérdése

oldaliság kommunistaellenessége és népi demokráciaellenessége len, a jobboldaliak a népi demokrácia balsikerét kívánják. Ebből a jobboldali szociáldemokrata politikából sarjadt ki ez a bűntörvény.

keivel szemben ellentétes a jobboldali szociáldemokrata politika. Mi kommunisták azt valljuk, hogy a jobboldali szociáldemokrata politikáját a magyar demokrácia nem tűrheti el

mert az imperialista ügynökség az ördök hádoszlopot jelenti. A fuzió kérdése Révai előtárs azért nem vétele fel, mert abban egyelőrt a Marosán előtársak, aki nemrégiben kijelentette: „Aki azt mondja, hogy a fuzió soha, az nem szociálista”. A kommunisták számára nem az időpont a döntő, hanem hogy szakadatlan közeldéssel egyengessük a dolgozók útját, az egység munkáspárti s ezzel a szocializmus felé.

Révai József nagy tapsal fogadott beszéde után Horváth Zoltán a Szociáldemokrata Párt-résztől szólott fel, majd Révai előtárs válaszával a politikai akadémiára nagyjelentőségű ülése végétört.

A Szovjetunió újabb tiltakozó jegyzéket intézett Amerikához

A moszkvai rádió a következő jejenési adta ki: Sajtóközlemények szerint Nápolyba, Tarantóba, Livornóban, Genovában és más olasz kikötőkhöz amerikai hajók érkeztek és ott is maradtak, hogy tiltakozásra kényszerítsék az Egyesült Államok törekvését a kevés tekintélyel rendelkező De Gasperi kormány támogatására. Ugyanakkor tengerészalagságot küldtek a Földközi-tengeren állomásozó amerikai hadihajókra. Ezek a mozdulatok sérik az Olaszországgal kötött békeszerződés.

A fentiek alapján Panyuskin washingtoni szovjet nagykövet január 28-án jegyzéket nyújtott át Marshall amerikai külügyminiszternek és rámutatott arra, hogy amerikai haditengerészeti erőknek a múlt év december 15-én után folytatódó érkezése olasz kikötőkhöz és olasz felségvizeken való tartózkodása megsérti az olasz békeszerződést.

A jegyzék hangsúlyozza a szovjetkormány elvárja, hogy az Egyesült Államok megfelelő intézkedéseket hoznak az olasz békeszerződés megsértésének kiküszöbölésére.

A halasztást indítványozó kommunista javaslatot 327 szavazattal 241 ellenében elvetették. Párisból jelentik, mint előrelátható volt, a szociálisták visszakanyarodtak a kormánytámogatás felé és ezzel a válság megszűnt. A szociálisták, az MRP és a radikálisok 307 szavazattal 286 ellenében elfogadták az új törvényt és ezzel az 5000 frankos megszűnt fizető eszköz lenni. Névszerűtől elismervény ellenében kell elhvezni a bankoknál. Vannak olyan munkások is,

akiknek egy-két 5000 frankosú pénz van, miután senki nem tudja bevinni pénzzel. A bankjegy-puces megbénította a vásárcsarnok forgalmát. A kereskedők nem tudtak vásárolni és az egész gazdasági élet megbénult. Ezzel az intézkedéssel a francia szociálisták ráleptek arra a lejtőre, mely De Gaulle karjaiba vezet.

Megbénult a francia gazdasági élet

A francia nemzetgyűlés esütörtök délután megkezdte az ötezer frankos bankjegyek bevonásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

A halasztást indítványozó kommunista javaslatot 327 szavazattal 241 ellenében elvetették. Párisból jelentik, mint előrelátható volt, a szociálisták visszakanyarodtak a kormánytámogatás felé és ezzel a válság megszűnt. A szociálisták, az MRP és a radikálisok 307 szavazattal 286 ellenében elfogadták az új törvényt és ezzel az 5000 frankos megszűnt fizető eszköz lenni. Névszerűtől elismervény ellenében kell elhvezni a bankoknál. Vannak olyan munkások is,

akiknek egy-két 5000 frankosú pénz van, miután senki nem tudja bevinni pénzzel. A bankjegy-puces megbénította a vásárcsarnok forgalmát. A kereskedők nem tudtak vásárolni és az egész gazdasági élet megbénult. Ezzel az intézkedéssel a francia szociálisták ráleptek arra a lejtőre, mely De Gaulle karjaiba vezet.

Gandhit agyonlőtték

Ujdelhiből érkezett jelentés szerint péntek délelőtt egy merénylő több lövést adott le Ghandira. Az agg-államférfi a merénylőt alkalmazásával szerzett sérüléseibe behalt. Gandhi ellen elkövetett merénylőtől még a következő részletek voltak ismeretessék:

Gandhira péntek reggel a szokásos imaóra megkezdése előtt otthonának tornácán 3-4 lövést adott le, aki azonnal összeesett. Az újdelhi rádió szerint a lövésék átfúrták Gandhi mellkasát. A gyász jeléül az újdelhi rádió két perces szünetet tartott. Gandhi gyilkosa 36 éves, Kathuram Vynojak Godé a neve.

A dollárszocialistákkal a baloldal felvette a harcot

A jobboldali szociáldemokraták miatt a munkásmozgalom nem tudta teljesen kihasználni a kapitalizmus megrendülését az első világháború és a második világháború után. De ma már a jobboldali szociáldemokraták

nemcsak a megerősödött kommunista pártokkal állanak szemben, hanem a baloldali szociáldemokrata irányzatokkal, sőt egész szociáldemokrata pártokkal is.

Az amerikai imperializmus több vasat tart minden országban a tűzben. Támazkodik a régi és új faszizmusra; az egyházi reakcióra, a katolikus jellegű tömegpártokra és a szociáldemokrata jobboldalra. Az imperialisták támogatott harmadik útját lehellott az átlarc. Ma már nincs értelme magyarázni, hogy egyáltalán nincs harmadik út, ezt még jobboldali szociáldemokraták is elismerik.

A Truman szocialisták — dollárszocialisták.

Ezzel a dollárszocializmussal szemben állnak a baloldali szocialista pártok, az orosz, lengyel, magyar, és más nemzetiségű szociáldemokrata párt. A népi demokratikus államháromon segít a baloldali irányzatok hivatásos vándorlását a szociáldemokrata párton belül. De ez a baloldali nemcsak keleten lehetőséget, hanem más világrészekben is, például az olasz szociáldemokrata párt. Az ellenét a jobboldali és a

baloldali szociáldemokrácia között egyre mélyül. Egyre nehezebb összeegyeztetni a baloldaliak belső kommunisztabarát politikáját a nemzetközi jobboldali való kapcsolatokkal.

A baloldal és a jobboldal közötti harc Magyarországon is tükröződik. Nem személyi harcokról van szó, hanem irányzatok küzdelméről. Arról, hogy

az imperialisták ügynökeit főszenalóják a munkásmozgalomban.

A magyar jobboldali szociáldemokraták a lényeges kérdésekben egyet vallanak Bevinck és Blummal: kommunista és szovjetellenesek a magyar burzsoázia érdekeit védik ugyanakkor, amikor az üzembelen bérdemagókat folytatnak. A jobboldali szociáldemokraták vesztélyessége egyenes arányban nő azval, hogy a demokrácia a faszizmus nyílt gócsát felszámolta.

A harc a jobboldali szociáldemokraták ellen későn kezdődött meg Magyarországon. Sokáig a baloldal is tagadta azt, hogy van egyáltalán jobboldal a pártjukban. Azóta rájöttek arra, hogy nemcsak a jobboldal, hanem azt le is kell teperni. **Minden jel arra mutat, hogy a baloldali szociáldemokraták még a március elején összehívott kongresszusok előtt megnyerik a csatát.** A kongresszus előreláthatóan a demokrácia nagy sikere lesz.

Megkezdődött a jobboldal eltávolítása a Szociáldemokrata Pártból

A belpolitikai életnek érdekese eseménye van: Berei Gyula kárpesi polgármester, a Szociáldemokrata Párt jobboldalának egyik vezetője, aki a múlt évben a párt elnöke volt, a múlt évben a párt elnöke volt, a múlt évben a párt elnöke volt, a múlt évben a párt elnöke volt.

A pártközponat elsőnek Lúgosi Jenőt, az üzemszervezési osztály vezetőjét mozdították el. Végleges döntés történt Biles-

Júdi Andor ügyében is. A szovjetellen uszító minden beosztásból megfosztották és a legközelebbi napokban felszólították, **mondjon le a képviselői mandátumáról is.**

A pártközponat elsőnek Lúgosi Jenőt, az üzemszervezési osztály vezetőjét mozdították el. Végleges döntés történt Biles-

Elavoltottak állásától az érdeklődési tükröség helyettes vezetőjét, Nagy Ernőt is. A SZIM jobboldali vezetőségének egyik tagja Bőle-földi Andor helyettese, Erőss Ferenc;

nem is várta meg a tisztogatást, hanem Svájszba utazott. A szociáldemokrata ifjúság állásponájára különben jellemző a „Szociálista Figyelők” című lap vezércikke, amely a legújabbban köveleji Széll Imre eltávolítását.

Elvtárs! Gondoskodj, hogy új párttagkönyved megkapd!

Ha pártbizalmi nem keresett fel, jelentkezz a körzeti titkárnál!

Debrecen dolgozói egységesen vonulnak fel a köztársaság ünnepére

Holnap, a köztársaság kikiáltásának hároméves évfordulóján Debrecen város ünnepeit rendez. Az ünnepség során felvonulás lesz a Petőfi térről a Kossuth-szoborhoz. A felvonulás fél tízkor kezdődik s útközben a Petőfi-téri színpadon repülő emlékművön a

Független Kisgazdapárt, a Kossuth utcai emlékművön a Nemzeti Párt, az Alföldi palota előtt a Szociáldemokrata Párt, a Kossuth-szobron pedig a Magyar Kommunista Párt képviselője helyezi el a város koszorúját.

Délelőtt 11 órakor a Csokonai-színházban ünnepély lesz, melynek utcai emlékművön a Nemzeti Párt, az Alföldi palota előtt a Szociáldemokrata Párt, a Kossuth-szobron pedig a Magyar Kommunista Párt képviselője helyezi el a város koszorúját.

Felhívjuk a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt üzemi és körzeti dolgozóit, hogy február 1-én, a magyar köztársaság kikiáltásának második évfordulóján, az évforduló megünneplésére az üzemekben együttesen gyűljekeznek és vonulnak fel az állomás előtti tere, 9 órára. A körzeti szervezetek tagjai egyrészt a Szociáldemokrata Párt, előtti tere (Gambinus útjáról), másrészt a Kossuth utca 23. szám alatti MKP központ előtti gyűljekeznek és onnan vonulnak fel 9 órára az állomáshoz. A szakszervezetek dolgozói a saját szakszervezetük székházában gyűljekeznek és onnan vonulnak fel.

Elvtársak! Dolgozók! Mennél nagyobb számban mozgásituk erőlnket a szabad köztársaság kikiáltásának megünneplésére. Magyar Kommunista Párt, Szabad Szakszervezetek Debreceni Vezetősége, Szociáldemokrata Párt

Munkásbiróság elé kerül a feketéző kabai terménykereskedő

Allítása szerint verebek és patkányok ették meg a hiányzó kilenc és fél vagon terményt

Tegnap egész nap folytak a kihallgatások az ügyészségen a kabalai feketéző terménykereskedő Gara András ügyében, aki ellen a közvélemény érdekeit súlyosan veszélyeztető bűntett és sorozatos ár-értesítés bűntette miatt emelt vádat az ügyészség. A rendőrség az ország végigjárását tartotta Kabán Gara András kijelölt terménykereskedőnél és

ez mázsánként 85 forintért. Mind a kétben arra hivatkoznak, hogy nem voltak tisztában a hatósági árral. Cifra György kabalai napszámos szintén beismerő vallomást tett az ügyész előtt, hogy két mázsa búzát 240 forintért adott Gara Andrásnak, de ezt felesége bejegyezte magán kényszerhelyzetében tette; gyógyszerbeszerzésre 250 forintos költsége volt.

Az elszámolásról Gara azt vallja, hogy nem is mehetett rendben, mert

búzából 618, árpából 13.000, zabból közel 2000, kukoricából 78.000, napraforgóból 734 kiló hiányt állapítottak meg

Az elszámolásról Gara azt vallja, hogy nem is mehetett rendben, mert

nyekről vezetett könyvet s mikor azokat elfogták, a könyv már nem került elő. Érdeklődés az ügynek, hogy az MSZK Garát beperelje és az ügyet február 20-án fogja tárgyalni a polgári bíróság. Gara egyébként azt állítja, hogy a búzáért pesti vasutasok adta el. Tegnap nyolc gyanusított hallgattak ki az ügyben, a kihallgatások a mai napon is folytatódnak s a feketéző terménykereskedő ügyében minden valószínűség szerint munkásbíróság fog megjelenni.

Két statáriális tárgyalás egy napon

A jövő héten szerdán egy napon két ügyet is tárgyal a debreceni törvényszék rögtönítélő bírósága. Először az egykori fiatalkorú rablógyilkosok kerülnek a statáriális bíróság elé, majd Petrohá Gábor és fiatalkorú ársa ügyére kerül sor. Petroháit volt az, aki a Nagyeszren egy kőleszkert géppisztojjal nyulra vadászott, majd rábört C. néne István gazdálkodóra és futásközben az öt lövéstől üldözött Huszt Sándorra is rábört. Szándékos emberölés kísérlete és engedély nélküli fegyverviselés miatt kerül a rögtönítélő bíróság elé.

Megégett a két tenyere — belehalt

Gara István Török Bálint-utca 14. szám alatti lakó MÁV asztalos egy éves kislányt tegnapelőtti égési sebekkel beszállították a gyermekklinikára, ahol tegnap reggel meghalt.

A gyermek anyja elmondta, hogy 27-én este amíg ő vízért ment a kútra, kislánya egyedül maradt a szobában. A tűzhelyen éppen a vacsorát melegítette és erős tűz égött benne úgy, hogy az ajtaja teljesen átízott. A gyermek, mikor az anyja a vízzel visszatért, hangosan jajveszékelt a földön fetengve; a két tenyere teljesen összeégett. A gyermekklinikára ambulanciáján az egyik kezén felnyitották a hatalmas hólyagokat és beköztözték, majd beutalták a klinikára, ahol másnap reggel meghalt. A gyermekklinikán azt a felvilágosítást adták, hogy a gyermek halálát az égés következtében létrejött mérgező anyagok okozták. — Az eset azért különös — mondotta dr. Boesky Jenő klinikai orvos — mert a megégett felület nagyon kicsi volt — csak a két tenyeren — és a mérgező termékek mégis olyan nagy mennyiségben keletkeztek, hogy a gyermek szíve nem tudott ellenállni.

Gara meveségeken hangzó védekezésében azt adta elő, hogy több mint 9 és fél vagon terményt onnan származik, hogy a rakárban az utóbbi időben nagyon elszaporodtak a patkányok s a verebek is eljártak a terményre, pár hónap alatt azok ették meg. A tanúk vallomása szerint

Gara 6sszel 80 forintos búzát 110—120 forintos mázsánkénti áron vásárolt a kabalai termelőktől.

Gara tagadja az ellene emelt vádat, ezzel szemben a tanúk vallomása mind ellene szól. Móré Károly kabalai pásztor, aki elsőnek hallgatott ki az ügyész, beismerő, hogy 10 mázsa búzát vásárolt tőle Gara, 110 forintos mázsánkénti áron, azonban ő nem ismeri a bizonytalan megállapított árat s azt hitte: ha egy kijelölt terménykereskedő veszi meg, az valószínűleg a hivatalos árat fizeti. Fazekas András hétgyermekes pásztor 5 mázsa búzát 110, 5 mázsát pedig 120 forintért adott el Garának

Kovács Imre a fejadagjából megkaptatott négy mázsa búzát adta

Jó minőségű RÓKAMÉ, FO-TELEK, HENCSEK, MATRA COK kaphatók DEBRECENSZKY kárpitoznál HALKÖZ 8.

KEREKPART SOLTÉSZ-től, Kálvin-tér 2. sz.

Ruha flanel érkezett Textiljegyét még a (WIENER) mai napon beválthatja Kádár Kossuth-u. 27.

PEHELYPAPLANT, gyapjapaplant, vattapaplant vásároljon reklámáron készítőnél HATVAN-UTCA 68

Nem kéro szóval...

Mikor először hirdette meg a gyermekbarátok úttörő mozgalmanak vezetősége az árviz miatt hajléktalanná vált gyermekek érkezését, alig ötvenen jelentkeztek. Hogy ez a szám később 110-re emelkedett, ez sem fogadható el mentségnek, mert nehezen képzelhető el, hogy a 140.000 lakosú Debrecenben csak 110 embernek volna módja ahhoz, hogy egy kislányt vagy kislányt magához vegyen, még hozzá nem is örökre, csupán átmenetileg néhány hónapra. Itt elsősorban nem a város szegényebb sorsú rétegeit illeti a vád, hiszen a 110 jelentkező közül kivételnek is alig akad egy-egy tehetősebb ember, a többi egytől-egyig iparos, kis-

hereskedő, napszámos, vagy újgazda. Sok közülük hat gyermek mellé vesz hetediket és szívesen megosztják minden kényszer nélkül a szegénység kenyereit. Azok, akik Debrecenből legjobban a szórakozóhelyeket ismerik, viszont meg sem akarták hallani a kéro szót. Hoggyan is illenek be a fényűzően berendezett lakásuk bútorai közé az egy szál ruhában, rongyosan idemenekeült szegény parasztyerek? Árviz? Nyomorúság? Erre nem gondolnak ott, ahol a ház kedvence, az elkényeztetett öleb csahol a tágos lakásban. Hozzuk meg kéro szóval fordulunk, hanem figyelmezteljük őket: eggyel szaporították bűneik sorát!

Szaporodnak a vasúti lopások

A Hazai Rum és Lökőgyár Gyártás Lajos büdzenmihályi kereskedő címére nagyobb mennyiségű pakcsozott italárut adott fel. Utközben ismeretlen tettesek a vasúti kocsi olomzárját letörték és a szállítmányból egy tizliteres demison rumot és egy ládában 32 üveg likőrt elloptak.

lentést tett a rendőrségen, hogy Kovács László gyöngyösi borkereskedő által Lukács Mihály tuszéri kocsmáros címére küldött italzállítmányból egy hordót elloptak. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást, hogy a tetteseket minél hamarabb kézrekerítse, mert az utóbbi időben a vasúti lopások nagyon elszaporodtak.

Vasárnap lesz a bőrös kongresszus

Tömegesen jelennek be részvevőiket a bőrös-kongresszusra a Tiszántúli ipar-estületéi. A lábbeliekészítők, cipészek, eszmadriák és a timárok nagy érdeklődéssel várják a kongresszus eredményeit, melyen nagyjelentőségű határozatok születnek. A kongresszusra nemcsak a főváros és a Tiszántúl,

de Szombahely is felfigyelt és érdeklődéssel várja a kongresszus eredményeit, melyen nagyjelentőségű határozatok születnek. A kongresszusra nemcsak a főváros és a Tiszántúl,

Hajsza után elfogták a zefirtolvajokat

Tegnap délelőtt Balla Ferenc Vöröhadserég-útja 51. szám alatti lakójának két fiátal fejkenősnő ment be és inganyagot kértek. A tanuló lány négy-öt vég vásznat jelt el jük, közben más vevőket is kiszolgált. Amikor vissza akarta menni a vásznakért, észrevette, hogy egy darab zefir hiányzik. Azonnal szólta a főnökének, aki két segéddel az asszonyok után ment. A Gambinus-átjáró előtt meglátták a két asszonyt és mikor utánuk szóltak, ezek futásnak eredtek. Egy képcsőházbá mentek be, Ballákéknak utána. Itt dulakodás támadt közöttük, mert a nők nem akarták kosaraikat megmutatni. A

dulakodás közben, egyik nőnek szétnyitott a kabátja és a zefir az aszfaltra hullott. A nagy lármára odajött Ujvárosi István próbarendőr, aki a két nőt beksénte a főkapitányágra. Itt kiderült, hogy a zefirtolvajok Odosi Eszter és Odosi Margit nagylétai lakosok. A rendőrség őrizébe vette őket.

Zenés album

Az MNDSZ hadifogolysegolygatóinak önkéntes munkatársai vasárnap délután fél 6 órai kezdettel táncol egybekelőtt előadást rendeznek a Szűnyaskerek helyiségében „Zenés album” címen, melyre a közönséget szeretettel várják.

Hol fog szórakozni Ma este?
Fél 9 órai kezdettel
a Kossuth-u. 1. alatti MÉMOSZ helyiségben a
DEBRECENI TEXTILMŰVEK
„SZALAG-BÁLJÁN”
Műsorról a gyár színjátzó gárdája, a Csokonai-színház művészei és a Tempico gitáregyüttes MATHÉ ÉVA és KARLOVITS TIBOR közreműködésével közösen gondoskodik
Műsor után a hölgyeknek egy-egy selyem hajszalagot ajándékozik a gyár. Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség
KITUNÓ BUFFÉ! JAZZI CIGANYZENE!

HIREK

IDŐJÁRÁS. Átmenetileg megélén-
kült délnyugati, nyugati szél, válto-
zó felhőzet, sokfelé eső, helyenként
köd. A hőmérséklet alig változik.

A vasutasziszta avatása. A febr-
ruár 2-ára tervezett vasutas sziszta
felavatása Budapesten Gerő Ernő
közlekedésiügyi miniszter elfoglalt-
sági miatt február 8-ra halasztó-
dott.

A kerékpárepi egyházkerület va-
sárnap délután 4 órai kezdettel a
Kerékpárepi Olvasótér helyiségé-
ben műsoros szentelvényeket rendez.
A műsor középpontjában dr. Dezső
László alapszemes lelkész előadása áll.

Márcchi-est január 31-én este 6
órákor a tanácssteremben, Bajcsy-
Zsilinszky-utca 26. szám alatt. Be-
vezetőt mond Rosenbaum Aladár,
előadást tart Beck Henrik. „Második
éjszaka” címmel közreműködik a B'nó
Állam-csoport ének- és zeneeszköz-
ökkel.

Amalfában tanfolyamot rendez
Debrecen város Szabadművelődési
Felügyelői Hivatala. A tanfolyam
február elsején kezdődik. Jelentke-
zni lehet a felügyelői hivatal-
ban.

Önmagunk sikeres vállalkozása:
hűtélbűntörvény kiadása a Köleső-
négy Segélyező Egyesületnek, mert helyi
forrásból tetőzést szerinti könyve-
kkel boldogulhatunk. (x)

Nagymennyiségű szalonját, kol-
bász és sertészsír loptak el isme-
relden teretesen Felszói Béla és
Kovácsy-út 8. szám alatti lakásá-
ból.

Kétágu létra NYIRI
asztalosnál
PIAC-UTCA 7 — (Udvarban)

Tizenöt köves karóra láptak el
ismeretlen tettesek Csűrös István
Zrínyi-utca 20. szám alatti lakó
nyugalmasan tüdőbűntől.

A fedett uszoda február 1-én az
úszóverseny miatt reggel 7 órától
12 óráig és 1 órától 4 óráig vehető
igénybe. Öt órákor úszóverseny lesz.
Füredvezetőség. (x)

Két fejűs tetűt ellopák isme-
relden teretesen Szabó József nyír-
balkányi lakosától. A kár 5000 fo-
rint.

Ismeretlen tetűs ellen feljelen-
tést tett a debreceni II. postai hi-
vatal, mert tegnapelőtt a Debrecen
—Füzesszói közötti mozdópálya
közéi áramfejlesztőjét ellopák.

Lúg kő
helybelieknek és vidékieknek utal-
ványra kapható Központi Drogé-
riában, Városháza.

ZSEHSZ-gyűlés otthon-ügyben
szombaton 3 órákor. Intézkedése-
g. (x)

Lopják a kenyérjegyeket. Kar-
dos Sándor Homok-utca 3 szám
alatti pékermester feljelentést tett a
rendőrségben ismeretlen tetűs ellen,
aki már több mint fél éve rendszer-
esen lopja a felragasztott kenyér-
jegyeket. Eddig Kardos előadása
szerint 3 mázsa 35 kilóra szóló ke-
nyérjegyet loptak el. Az ügyben
megindult a vizsgálat.

A hortobágyi legeltetőület bizto-
sítása és beosztása céljából legközelebb
a hó végéig a városgazdálkodási
hivatalnál (városháza, felmenet, I. számú
szoba) jelentik be, hogy mennyi és
milyen jószágot szándékoznak ki-
hajítani a hortobágyi legelőre. A leg-
előbőr a tavalyi 1 mázsa búza he-
lyett 55 kg búza mindenkor fog-
gyasztói árának (jelenleg 1 mázsa
80 Ft-ral számolva) egyenértékű,
amelyben a kúthár is benne foglal-
tatott. A legelőbőr előre fizetendő.

Hirdetmény. Az 1929:XXX. te-
23. §-ának (4) bekezdése értelmében
közölni teszem, hogy Debrecen vá-
ros törvényhatósági bizottsága febr-
ruár 5-én, csütörtökön délután 10
órákor a városháza közgyűlési ter-
emben rendkívüli közgyűlést tart,
amelynek tárgysorozata a városháza
hirdetményében ki van függőzve.
Szabó Kálmán polgármester.

PÁRTELET

PÁRTNAPOK
Január 31-én, szombaton:

ÜV 1 óra: Kovári László; OTI
1 óra: Kulcsár Ferenc.

A gazdasági vezetők előzetes-
előzetes, de legközelebb harmadik-
kával bejárólóg juttassák el a köz-
ponti gazdasági vezetőkhez. Párkas.

Az MKP központi kultúrgárdája
hétfőn, február 2-án mutatja be az
„Orosz kérdé” című, nagy sikert ara-
tott színdarabot a Bendező Gárdá-
Csapó-utca 58. szám alatti színház-
ban.

Haladó szemináriumvezetők és ellen-
őrök! Január 31-én 5 órákor a szem-
ináriumelőkészítő előadásban feltétlenül
jelenjenek meg Kossuth-utca 23. szám
alatt: Balla László, Mentes János,
Szabó Vilmos, Kulcsár Ferenc, Németh
József, Jávör Tibor, Pörkölő Katalin,
Kovári László, Balogh Elemér, Magos
György, Radó István, dr. Pósa Péter,
Pintér György, Gede István, Juhász
András, Gacsárdi Gyula, Szűcs Jenő.

A Belváros III. pártszervezet-
tartozó pártbizalmi levélcsák szomba-
ton délután 5 órákor jelentkezzenek a
pártirodában.

RADIOT
SOLTÉSZ-tól, Kályva-tér 2. sz.

SZAKSZERVEZET

A nyomdai munkásság figyelmébe! A
pártok és szakszervezetek vasárnap 10
órákor a köztársaság újfordulóját ün-
neplik és 10 órákor együttes felvonu-
lást rendeznek. Gyűlések: 10-10-
kor az egyesületi helyiségben. A köz-
érdek azt kívánja, hogy ezen a felvonu-
láson a nyomdai munkásság is meg-
jelenjen, ezért rendkívüli közgyűlé-
sünket hétfőn 10 órákor kezdjük.

Vasárnap 9 óra az összes územek
és szakszervezetek dolgozó gyűlése.
Zemek a nagyállomás előtti tere-
n. A köztársasági ünnepség 10 órákor kez-
dődik. — A gépészek és fűtők gyűlé-
se hétfőn 9 órákor lesz. — Szaksz-
ervezeti elnökök, alelnökök, titkárok és
az összes SZIT-titkárok részére vasár-
nap 9—11-ig kötelező szeminárium
lesz Arany János-u. 2. sz. alatt. —
Élelmiszeri munkások válogató ház-
alkversenyt rendeznek vasárnap dél-
előtt 10 órákor a szakszervezet helyi-
ségében. — Famunkás szervező bizo-
sági tagok ma 4 órára jelenjenek meg
a szakszervezet helyiségében. — A
FÉKOSZ kertész szakosztály tagjainak
„Gazdálkodjunk beltérjelen” tanfolyam
hétfőn fél 5 órákor kezdődik Mikló-
s-utca 3. szám alatt. — FÉKOSZ fa-
végő szakosztály vasárnap 9 órákor
gyűlést tart a huszárlaktanyában.

Az összes SZIT titkárok, illetve ve-
zetőségek készítsenek a szervezeti kör-
nyezet kimutatását, a vezetőség név-
sorában részortonként megjelölve, mé-
teljesítettek eddig a 3 hónapos mun-
katervből. Az elkészített jelentést záros
három napon belül juttassák el a hajdú-
megyei titkársághoz. — Az összes
SZIT vezetőségek február 1-re, a köz-
társaság elhivatásának ünnepéjére a
legszélesebb tömegeket, mozgósítsák a
Petőfi-térről induló felvonulásra. —
A FÉKOSZ kishasonbértő szakosz-
tály 31-én 10 órákor taggyűlést tart
Nyugati-u. 3. sz. alatt (volt huszárlak-
tanya).

Szakszervezeti nyelvtanfolyamok.
A vas- és fémmunkások szakszerve-
zeti helyiségében, Hatvan-utca 23.
szám alatt angol, német, francia,
román háromhónapos nyelvtanfolyam
indul, kezdődnek és haladók-
nak. A szakszervezeti nyelvtanfolya-
mok a korábbi órákban lesznek. A
beiratkozás határideje február 4. A
tanfolyam részvételi díja 10 forint,
amely jelentkezőkor fizetendő. Je-
lentkezni lehet a szakszervezeti szék-
házban, Arany János-u. 2. I. em-
eleti szaktanácsán 8—2-ig és
délután 4—6-ig.

Varrógépet
SOLTÉSZ-tól, Kályva-tér 2. sz.

SPORT

Befejeződtek Keletmagyarország
asztali tenisz bajnokságának küzdelmei

Szép számú érdeklődő jelenlétben,
rögtön indulóval tartották meg a
VAOSZ lelkes vezetőinek rendezésében
Keletmagyarország évi asztali tenisz
bajnokságát. Két nap szakadatlanul
küzdtek a küzdelmek és a döntő mér-
kőzések ez év magyarvívó játé-
kalkut ki. A férfi egyes bajnoka dr.
Gyöngyösi József, a VAOSZ ver-
senyzője lett, aki habár betegesen jät-
szott a végig a döntő játékmak, mégis
megérdemelten jutott a bajnoki cím
birtokába. Feljebbemlégy még di-
cséletesebb. 2. dr. Németh (DVSC), 3.

Miklós (DVSC), 4. Leóvey Szabolcs
(DVSC), 5. Fodor (Postás), 6. Leóvey
II. (DVSC), 7. Szép (Postás), 8. azo-
nos a Vasutas balkezeskötőjével. 8.
Rácz (Kínizsi), 9. Csillag (VAOSZ) és
10. Fuchs (Postás). A férfi páros baj-
nokságot, nagy meglepetésre, a dr.
Németh—Miklós pár nyerte, akik ha-
talmas küzdelemben verték meg az
elsőcses dr. Gyöngyösi—Kovács párt. A
harmadik helyet a Leóvey I.—Leóvey
II. testvérpár ezertezte meg, akik ma-
guk mögé utasították a Szabó—Jávör-
szky párt.

Holnap a Keoskeméti MTE-vel, hétfő-
n a Ceglédi Vasutasokkal játszik bar-
átságos mérkőzést a Vasutas. A csüt-
örtöki edzésen megjelent Ludvig Ist-
ván, aki egészen jól mozgott. Keoskeméten,
vagy Cegléden 6 fogja irányítani a
DVSC támadócsapatát. A Pestől vissza-
ért játékos elbeszélés szerint kíván-
doltságában csupán Straasburgi ju-
tott el, ahonnan pénzhánya miatt
visszafordult.

Hétfőn a MÁV-KASE—Hapoei MSE
ökölvívó mérkőzés délután nem 4 órá-
ban 5 órai kezdettel kerül sorra.
A jegyek vasárnapról elővételben az
Arany Bika előcsarnokában már vált-
hatók.

A DVSC igazolt ifjújai játékosai
vasárnap délután 2 órákor edzésen
jelenjenek meg. Az edzés után ide-
nyitó vasára lesz.

A Postás SE összes labdarúgója ma
délután 5 órákor szakosztályi ülést
a Berecsényi-utca 60. szám alatti he-
lyiségben feltétlenül jelenjenek meg.

Jövő vasárnap kezdődnek el a nyír-
egyházi Téli Kupa küzdelmei. Az első
fordulóban a Ny. MÁV a Ny. Madisz-
szal, a Balkányi TSE a Kiszvárdi
MSE-vel kerül össze. Téli Kupa ítéző-
bizottságának elnöke dr. Krámer Ferenc,
a neves játékevetőt választották meg.

A Booskar aranyosaputának egyik
tagja: Kovács Rudolf lett a Nyír-
egyházi MADISZ ügyvezető elnöke.

Berettyófaluban jövő vasárnap
nagy ökölvívó mérkőzést rendeznek. A
MÁV-KASE a DMTE együttesével csap-
kozik az MKP biharmegyei sportbizo-
ságának rendezésében lebonyolításra
kerülő találkozója.

A Püspökhatányi MÁV vasárnap
Kiszvárdi-utca színpadon, ezért megvál-
tozott a debreceni villámforma műsor.
Így vasárnap 1 órai kezdettel a Do-
hánygyár—D. Törökves mérkőzés.
majd 3 órákor a DMTE—Postás ösz-
szes csapás kerül sorra. Hétfőn nem ját-
szanak a csapatok.

Ménés János helyettes polgármester
osztja ki ma este a VAOSZ-ból kere-
tében, mely egész országzásásának
ígérkezik, a kerületi asztali teniszver-
seny győztesének és helyezettjeinek a
tisztelődijakat.

A MÁV-KASE—özü VTK úszóver-
senyt öző helyszínelen rendezik meg
vasárnap d. u. 6 órai kezdettel.
A D. Törökves kultúrteremben a
DMTE birkozói és súlyemelői ma este
fél 7 órai kezdettel nagyszabású házi-
versenyt rendeznek. A küzdelmek ha-
talmas harcokat ígérnek.

Holnap rendezik meg Budapest-
en az évi magyar vasutas csapat-
bajnokság első fordulóját, melyben a
DVSC, ha tartalomosan is, de nem
előreléteül áll ki. A vezetőség csak
a helyszínen állítja össze a csapatot,
a következő versenyzőkből: Deh, Ho-
dos, Sipos, Vács Györfalvi, Tarsai,
Kendi, Buglyó, Búth és Tarányi.

Ma utaznak Budapestre a közláb-
villámformák a debreceni együttesek.
A Kínizsi férfi, valamint a VAOSZ,
a cselner a Kínizsi női csapata beleszól-
hat a bajnokság előzetesét folya-
küzdelmebe.

IPAR

Az ipartestület tagjai az arélepes
igazolvány átvétele véget testületünk
hivatalában jelenjenek meg. Az új
kontárendelet végrehajtásáért a fel-
csapolatban az arélepes igazolvány né-
külözhetetlen. — A vásári és konte-
kós fértészabók vasárnap 11 órákor
ülést tartanak. — A cipészek, szűrtés-
timár, szűrtés, bőrdoboz, bőrdoboz-
műves, borkereskedő szakosztályok
tagjai vasárnap délután 10 órákor
tartandó bűripari kongresszusra, az
Arany Bikaiban feltétlenül megjelene-
niük kell. — A korékgyártó szak-
osztály ma 3 órákor, a bádógos szak-
osztály ma 3 órákor, a szűrtés szak-
osztály ma 3 órákor ülést tart.

ANYAKÖNYV

Születések: Híse József altábornok,
rozska; Egri Imre nyomdász, Mária;
Sallaj János kereskedő, János.
Eljegyzések: Lőrincz István—Tóth
Eszter; Óri János—Vásári Irén.
Házasságok: Györfly Albert—Balogh
Mária; Garayvárosi Lajos—Tandó
Erzsébet.
Halálozások: Kondor Gyula ny. al-
hadnagy, Sinay Miklós-u. 3. 59 éves.
Szabó Gábor erdőtelepítő, Halás 167.
85 éves; Harangi Gábor gazdálkodó,
Szotyori-u. 36., 62 éves; öz. Debes,
csenj Istvánné, Halás 157., 72 éves.
Magyar Gáborné, Tögezu, 64., 20 éves.
Nagy Sámuel városi nyílvántartó, Kő-
malom-u. 11., 78 éves.

KÖZELLÁTÁS

Kenyerjegybeváltás. A február havi
hatósági elnökségi jegy 2., 3. he-
nyereszvényeire, valamint a pótlóje-
gy 3—6. szelvényeire kenyér szolgáltatás-
tól le.

KERESKEDELEM

KISOSZ
Börkiskereskedők! Vasárnap reggel 8
órákor szakosztályi ülés a KISOSZ Va-
ros Hadsereg-útja 59., I. em. helyisé-
gében, a budapesti vendégszerkesztés-
kal. Megjelenés mindenre kötelező.

KERESKEDŐ TARSULAT

Textilkiskereskedők szakosztály ma
6 órákor nagygyűlést tart. — Vasár-
nap és üzletnélküli kiskereskedők ma de-
lután 4 órai kezdettel nagygyűlést tar-
tanak. — Festékkiskereskedők adóköz-
ségi tagjai a forgalmazói kérelmezés-
re ma délig kamatmentesen a Törökves
jrodájában feltétlenül fizessék be.

Vásári és üzletnélküli kiskereskedők
bizottság alosztálya ma délután 4 óra-
kor nagygyűlést tart. — Kávémérő és ki-
főző szakosztály tagjai a kiutak kö-
zött átvehetik Vár-u. 11. szám alatt ma
délután 4—6 óráig és vasárnap dé-
előtt 9—12 óráig. — Tűzöl és építke-
zési kereskedők adóközösségi tagjai a
január havi forgalmukról bevalósít-
kat február hó 3-ig a Tarsulat íro-
dájában feltétlenül adják be. — A
nyilvános számadásra kötelezett váll-
alatok és a korlátozott felelősségű társ-
ságot bizonyos bejelentési kötelezet-
séggel tartoznak a hároméves törvén-
ykapcsolatban. Bővebb felvilágosítás a
Kereskedelmi és Iparkamara 8. számú
szabályában szerezhető be.

Könyvelési szakiroda

Vörösmarty-utca 24. sz.
Telefon: 117.

Havi előfizetés: díj 10 forint!

KJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT
TARTÓ GYÖGYSZERTÁRAK

Február 1 7-ig: Arany egyház-
Kossuth-u. 8., Rákóczi, Mester-utca
55., Árpád fejedelem, János-utca 44.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás
Bajcsy-Zsilinszky-utca 70.
a hirdetőhivatalban.

Feladás
„Szabadság” könyvtárban,
Városháza épület.

100 éve BUTORT
Csok
BENEDEK-161
PIAC-UTCA 71 udvarban

Brilljánst, tört. ezüstöt,
karórákat magos áron vesz
Pollák, Bajcsy-Zsilinszky-u.
2. szám. 46

LAKÁS
Eloszerélnem egy szobás és
konyhás lakószobát, két-
szobás, konyhás lakószobát.
Cím a kiadóban. 89

INCATLAN
Saját telkemet, eladom.
ifj. Radó Miklós, Miskolc,
Tass-u. 15. 22

VÉTEL
Nyúlbőrt, angolországi,
pézsmát, gajpút, kutyabőrt
és mindenféle nyerbőrt ma-
gas áron vásárol Bobosok
Bernát, Hatvan-u. 27. Tele-
fon 277. 98

ELADO
Kifogástalan állapotban
lévő modern, mély, steppett
gyermekkosci ócsón eladó,
Bajcsy-Zsilinszky-u. 56. 84

Nyúlbőrt, angolországi,
pézsmát, gajpút, kutyabőrt
és mindenféle nyerbőrt ma-
gas áron vásárol Bobosok
Bernát, Hatvan-u. 27. Tele-
fon 277. 98

Komplett üzletberendezés
eladó, Csapó-u. 14., kereszt-
épület. 91

A Néplap 1947. évi 220.,
255. és 257. számait meg-
veszi a kiadóhivatal.

Kilencszobás modern ház
a Vagongyár környékén,
autóbuszmező mellett, in-
tézmenyeknek, internátus-
nak kiválóan alkalmas, ol-
csó áron eladó, érdeklődni
Huszár Géza-u. 2. 66

Tollat veszek és eladok
különként is. Postai-u. 1.
Hatvan-u. sarok. Szatmári.
25

Szapannak vagy zsiradékot
ulaját szappanra becsere-
li Szabó László szappanos-
mester, Várogy. 12. Csapó-utcai
hanyarból nyílik. 48

Töltőtoll-klinika
SZABADSÁG könyvesbolt
Városházatepület

Szaraz tűzifa hasábos és
aprított állapotban be-
szerezhető Bartha faterp, I.
pótlály 3. Telefon 261. 6

Favorit előnyomda, elő-
mert előnyomdát elintéző
fonalak nagy raktára Csapó-
pótlály 24.

Hirdetmény. A hajdú-
megyei állami gazdasághoz-
járó január hó 16. napján
egy darab gazdálkodó, kb. 2
hónapos bikahorjút fogott
az iskola gazdaságában bi-
tagtságában. Igazoltt tulaj-
donosa az iskola igazgató-
jának átvehető.

Feladás szerkesztés és kiadó:
RADO ISTVÁN
Szerkesztőség:
Debrecen, Vörögy. Hadsereg-
útja 28. II. e. Telefon 261.

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16.
Telefon: 205.
Nyomatott a „Szabadság”
nyomda hárfogószá-
pán.

Feladás vezető Kovács Mihály

V. ÉVFOLYAM

Ren

A józsa
parasztok
Kaptak fő
nagybirtok
fentül sze
társaikat
szombatján

A 30 hó
felmérték
szonberli
Főbbek ké-
meth Gábor
földjének
nem tudor
afelőli, hog-
jett család-
kiosztottak
körülbelül
egyébként
bérletek k
munkáról
hagyás vég-
Józsa pé-
földhöz ne-

Ebesről,
futottak
sonló

Tegnap a
hajdúmegye-
nyi küldöt-
szágyűlési
felkeresés
lentették, h
járnak a h
osztják a f
met kértek

Dr. Molnár
tudomásul
fejte, hogy
Konkrét pa-
pedig a jó-
pedig kiviz-
— Azt k
mennünk —
zött. — M
felfordulást
esak a hiv
nyes intézk
Időközben
rium is tud
fogról. Még
a főispánt
totta Fisch
osztályfőnök
időn belül
hívjon össze

kövessen
a törvény-
m

Balogh István
9 órára össze-
értekezletet.

A gazdasá-
vagyunk, a
vetve, a ga-
vaszi munká
szabad meg-
rendjét és
jeszteni a g
Honnai in-
Kétségtelen
mindig föld
felizgatni, k
ok. Már pe-
szeme előtt
nagybirtokok
jelentkeznek
kel, minden
földosztás
denkorra les

Több gazd
ból 200—300
tek